

A közös munka, a közös érdeklődés egy nyitott baráti társaságot hozott létre, mely a munkában és a munkán túl is szívesen lát másokat. A TDK utóbbi éveinek egyik nagy sikere volt a tavaly novemberben Szegeden megrendezett II. Nemzetközi Dományos Régészeti Diákkonferencia, ahol a szegedi hallgatók összemérhették "erőiket" Európa csaknem minden országából érkezett régészhallgatókkal.

A Régészeti Diákkör

A VISSZAVONT BÉKEFELHIVÁS

egyetemi diákszemélyiség előtt a JATE-n is széles körben ismertté vált az ELTE K parlamentjén egy békedemonstráció szervezésével megbízott tíz hallgató béke-menet-felhívása. Az ügy előtörténetéről azonban, valamint arról, hogy a szórólapok miként kerültek el a szegedi tudományegyetem szinte valamennyi pontjára, kevesen és csak igen kevesen tudtak.

November 24-én este tartották a bölcsészkar diákszemélyiségi küldöttek előzetes vezetett megbeszélését, amelyen elhangzott az a javaslat, hogy a bölcsész küldöttek foglaljanak állást: támogatják-e a békefelhívást vagy nem, s ugyanilyen kérdésfelvetéssel javasoljanak majd az egyetemi diákszemélyiségnek is. Az ezután kialakult vitában elhangzott: a jelenlevő /megközelítően húsz fő/ küldöttek támogatják a béke, az európai biztonságot, az általános leszerelés érdekében kifejtett erőfeszítéseket, s erre egy ifjúsági békedemonstráció formát is megfelelőnek tartják. A konkrét béke-menet-felhívás megítélésében azonban a küldöttek nem alakítottak ki egységes álláspontot. A felvetett problémák:

A felhívás szövege a spontán, társadalmi jellegű, a célok tisztasága, a lelkiismereti ügy, a személyes felelősség hangsúlyozása mellett nem fejti ki az akció konkrét politikai céljait és tartalmát /a kölcsönös európai leszerelés jelszava többféle politikai platformot is magába foglalhat/, sőt a pontos körülhatárolás szükségességét sugallja, nem kimondva ugyan, de élesen szembeállítva a társadalmi, spontánjellegűt mindenféle politikummal.

A hivatalos szervekkel és szervezetekkel szembeni igen határozott bizalmatlanság és elhatárolódás jellemző a szövegre. Ennek jele lehet az is, hogy a szervezőcsoport az egyetemi KISZ-bizottságot még kapcsolatfelvétel vagy tájékoztatás címén sem kereste meg.

A cikk elején már utaltam a háttérre, az előzmények tisztázatlanságára.

Ezek alapján a küldöttek kérték az egyetemi KISZ-bizottságot, hogy még az egyetemi parlament előtt foglaljon állást a kérdésben. A KISZ-bizottság november 25-i ülésén a következő határozatot hozta:

"A felhívásban foglaltakkal ebben a formában nem értünk egyet. Véleményünk szerint bármilyen béke-megmozdulásnak a következő célokat kell szolgálnia:

1. Eltávolítsa az imperialista körök által diktált fegyverkezési hajszát.

2. Támogassa a magyar kormányt a béke megővése érdekében kifejtett erőfeszítéseit és a szocialista közösség országainak békepolitikáját.

3. Hangsúlyozza minden békeszerető erő közös cselekvésének szükségességét.

A felhívás szövegéből nem látjuk biztosítottak a fenti célok megvalósulását, mert nem határozza meg a rendezvény konkrét politikai célját, irányát és a lebonyolítás módját;

4. Elhatárolja magát a társadalmi szervek kompetenciájától, sőt kizárja azt."

Ezek után az egyetemi parlamenten nem került napirendre a béke-menet javaslata.

Deák Ágnes
JATE BTK KISZ-titkár